

# В Москве отметили 30-летие со дня принятия Конституции Узбекистана



МОСКВА, 9 декабря. /ИА «Дунё»/. В Посольстве Узбекистана состоялся «круглый стол», посвященный 30-летию принятия Конституции, сообщает корреспондент ИА «Дунё». Отмечалось, что празднование Дня Конституции в Узбекистане можно считать продолжением другой важной даты – Дня Независимости. Ведь Конституция – это подтверждение суверенитета, функция государственности и закрепление основных принципов независимого развития. Наряду с этим, подчеркивалась важность конституционной реформы, которая является требованием времени и продиктована логикой демократических преобразований.

Выступивший на «круглом столе» первый заместитель директора Института межрегиональных и стратегических исследований при главе нашего государства Акрамжон Неъматов подробно остановился на проводимых в Узбекистане фундаментальных реформах. Отдельно коснулся темы достижения экономических преобразований, которые позволили стране за короткий период войти в число государств с высокими темпами развития. Кардинально изменилась ситуация и в области прав человека, искоренен детский и принудительный труд. На этом фоне, как считает эксперт, конституционная реформа стала требованием времени, так как позволит закрепить необратимость проводимых в стране коренных преобразований по формированию и становлению Нового Узбекистана.

Директор Международного института Центральной Азии (МИЦА) Анвар Насиров в своем выступлении обратил внимание на то, что происходящие в стране реформы являются свидетельством изменения политической и государственной системы. Если раньше поправки в Конституцию вносились парламентом, то сейчас уже несколько месяцев идет дискуссия среди народа. За прошедшие 6 лет проведена кардинальная модернизация законодательной базы, так как многие положения в законах уже не соответствуют современным требованиям. Участие населения в обсуждении новой Конституции весьма важно. Те позитивные изменения в политическом, экономическом развитии страны нашли свое отражение в проекте новой Конституции. Поправки дают гарантию того, что в дальнейшем курс на развитие Нового Узбекистана не будет изменен. В Конституцию заложен самый главный принцип: «Не народ должен служить государству, а государство должно служить народу».

Руководитель Центра Высшей школы экономики Василий Кашин:

- Сегодня в Посольстве организован «круглый стол», посвященный 30-летию Конституции республики и проекту новых изменений в основной закон. Эксперты склоняются к тому, что некоторые изменения являются крайне прогрессивными, необычными, включая право к неограниченному доступу к интернету и его свободное использование, расширение прав махалли – органа самоуправления граждан, совершенствование работы правительства, антикоррупционные механизмы. Важным элементом также представляется повышение роли парламента во всех аспектах государственной политики, включая внешнюю. Кроме того, значительный блок нововведений направлен на исключение возможного нарушения прав личности и усовершенствование работы правоохранительной системы. Внесение около 200 изменений является серьезной корректировкой основного закона, что очевидно повлечет за собой изменения в законодательство Узбекистана практически во всех сферах жизни и займет время для полноценной реализации норм Конституции в новой реакции».

Научный сотрудник Института востоковедения Российской академии наук, директор Центра общественной дипломатии и анализа мировой политики Александр Воробьев считает, что конституционное законодательство Узбекистана состоялось и прошедшие 30 лет говорят об

устойчивости стабильности развития, как страны в целом, так и её правовой основы - конституционного законодательства, в частности.

- Участники мероприятия, аналитики из Узбекистана обсудили Конституцию, предлагаемые поправки и пришли к выводу, что многое сделано для развития», - сказал эксперт.

**Источник**